



澳門特別行政區政府  
Governo da Região Administrativa Especial de Macau  
社區服務諮詢委員會  
Conselho Consultivo de Serviços Comunitários

北區社區服務諮詢委員會平常會議

議程前發言

施逸

2022年1月6日

## 關注本澳物價及通脹壓力

受全球新冠疫情影響及貨運成本上升壓力，近幾月全球經濟通脹增加導致廣泛物價上漲。根據統計局 11 月本地消費物價指數 CPI 所示，物價升幅主要反應在糧油食品食材、交通等日常民生所需。本澳作為外向微型經濟體，在經濟不景氣、市民收入減少的情況下，仍要「捱貴價」購買生活必需品，對於低收入家庭可謂雪上加霜。消費物價指數持續上升和高通脹將影響社會資源分配和市民生活素質，產生貧富分化，對長遠和諧發展帶來不穩定性。有見及此，本人提出以下建議：

不少市民反映現時各類生活物價高企且持續浮動，尤其是燃油產品和鮮活食品價格升多降少，建議政府積極研究推出穩定物價政策，對市場進行全面及有效的監察，加快完成競爭法修法，引入競爭機制，以紓解民困，穩定民生，讓市民享受更多價廉物美的產品。

臨近農曆新年，不少市民留澳度歲，相關年貨等生活用品銷量預料增加，有助刺激本澳經濟。建議政府各部門加強市面各區巡查力度，做好物價監察工作，留意物價變動情況，嚴防企業和商戶以不法手段拉抬物價，保障市民利益。

本澳經濟正處於復甦的交接期，近日當局宣布延長光影節、食住遊，復辦賀歲煙花匯演及花車巡遊以提振外需，令不少苦撐疫情近兩年的中小微企終見曙光。建議政府在經濟復甦期間研判作出具針對性的惠民惠商刺激經濟措施配合舉辦大型盛事活動，在常態化疫情防控的基礎上擴大本地內需，促進經濟穩中求進。